

# Вечерний Ташкент

ОРГАН ТАШКЕНТСКОГО ГОРНОМА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА И ТАШГОРСОВЕТА

№ 2 (5593)  
ЧЕТВЕРГ,  
3 ЯНВАРЯ 1985 г.  
Издаётся с июля 1966 г.  
Цена 3 коп.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС

### О 80-летию РЕВОЛЮЦИИ 1905—1907 годов в России

В январе 1985 года исполняется 80 лет с начала революции 1905—1907 годов в России — первой в истории империализма. Эта революция пробудила и политическую жизнь широчайшие массы рабочих и крестьян, другие слои населения, ознаменовала начало нового исторического периода — периода глубоких социальных потрясений и революционных битв. Несмотря на поражение, она поколебала устойчивость самодержавно-помещичьего строя, явилась, по определению В. И. Ленина, «генеральной репетицией» Великого Октября.

Первая российская революция была подготовлена всем ходом экономического и политического развития страны на рубеже двух веков. Объективные потребности социально-экономического развития вступили в непримиримые противоречия с отжившей политической надстройкой. Эти противоречия были до крайности обострены в науку революции поражением в войне с Японией. Они усугублялись политическим, духовным и национальным гнетом царизма, засильем иностранного монополистического капитала, что вызвало все более активное противодействие трудящихся. На арену открытой политической борьбы вступил рабочий класс, вдохновляемый и руководимый своим боевым авангардом — большевистской партией. Широкое крестьянское движение. Крестьянство добивалось уничтожения помещичьего землевладения и других остатков крепостничества в деревне.

Россия стала узловым пунктом противоречий империализма, наиболее слабым его звеном. В ней сложились объективные условия и субъективные предпосылки революции. Сюда переместился центр мирового революционного движения.

Революция 1905—1907 годов вошла в историю как буржуазно-демократическая революция нового типа. Впервые в истории с гегемонией, вождями всех трудящихся масс выступил рабочий класс. Будучи по своему социально-экономическому содержанию буржуазно-демократической, по средствам и формам борьбы она являлась пролетарской.

При руководящей роли рабочего класса в очне революции складывался союз рабочего класса с крестьянством и другими непролетарскими слоями трудящихся. Усилились революционные выступления в армии и на флоте. В общий поток демократических сил вливалось растущее национально-освободительное движение. Вместе со своими русскими братьями на борьбу против царизма поднялись рабочие и крестьяне Украины, Белоруссии, Прибалтики, Закавказья, Средней Азии и других национальных районов. Российский рабочий класс под руководством большевиков высоко поднял знамя пролетарского интернационализма, создавая единый фронт борьбы трудящихся всех национальностей против социального и национального гнета. «Пятый год» — подчеркивал В. И. Ленин, — объединил рабочих всех наций России.

В авангарде освободительной борьбы народа шла партия большевиков во главе с В. И. Лениным — партия нового типа, осуществлявшая на деле соединение революционной теории с рабочим движением. Революция 1905—1907 годов была первой в мировой истории революцией, в которой марксистская партия выступила как самостоятельная политическая сила со своей программой, четкой разработанной стратегией и тактикой. Прочно опираясь

на трудящиеся массы, выражая их чаяния и стремления, партия политической воли сплывала и закаркала их в ходе классовых битв, сплачивала вокруг пролетариата.

В годы революции раскрылся творческий гений В. И. Ленина как великого теоретика и вождя пролетариата. В бескомпромиссной борьбе против ревизионизма и оппортунизма он отстаивал и развил марксизм применительно к новым историческим условиям. Ленинские идеи об особенностях буржуазно-демократической революции в эпоху империализма, ее движущих силах и путях перерастания в социалистическую, о гегемонии пролетариата и стратегическом единстве классовых союзов, революционно-демократической диктатуре пролетариата и крестьянства, о создании временного революционного правительства, путях решения аграрного и национального вопросов, о руководящей роли пролетарской партии нового типа как важнейшем условии победы революции знаменовали собой новый этап развития марксистского учения. Эти идеи позволили большевистской партии выработать научно обоснованную стратегию и тактику, определить ближайшие и перспективные задачи борьбы трудящихся.

Революция 1905—1907 годов обогатила массы большевистским опытом, подняла их к сознательному историческому творчеству. Были открыты новые формы и средства классовой борьбы. Трудящиеся впервые применили такое мощное оружие, как массовая политическая стачка. Вершиной революции, ее кульминацией явилось декабрьское вооруженное восстание в Москве. Как отмечал В. И. Ленин, народ «пелучил боевое крещение. Он закатывался в восстания. Он подготовил ряды бойцов, которые победили в 1917 г.».

Боевыми органами революционной власти выступили созданные народом в Иваново-Вознесенске, Петербурге, Москве, Ростове, Саратове, Бaku, Киеве, Екатеринославе, Севастополе, Костроме, Чите, Красноярске, Иркутске, Смоленске, Ревеле, на Урале, во многих других местах Советские крестьянских и Советские солдатских депутатов. В Совете В. И. Ленин увидел прообраз будущей социалистической государственной власти, окончательно утвердившейся победоносным Октябрем.

Выражая общие потребности исторического развития, революция 1905—1907 годов в России имела огромное международное значение. Она вызвала горячее сочувствие и поддержку угнетенных масс Европы, Америки и Азии. Укрепились интернациональная солидарность рабочего класса. Во многих странах поднялась волна революционного и национально-освободительного движения, приближая начало общего кризиса мировой системы капитализма.

Полученный в ходе первой российской революции опыт сражений с эксплуататорами за свободу и демократию существовал обогатил теорию и практику классовой борьбы, помог народу свергнуть в феврале 1917 г. ненавистный царизм, а в октябре — уничтожить господство буржуазии. Этот опыт и понизе сохраняет непреходящее значение для народов, выступающих за социальное и национальное освобождение, социализм и мир.

В ходе социалистического строительства наша страна прошла славный путь борьбы и побед. Под руководством Коммунистической партии советский народ ликвидировал все формы эксплуатации, воплотил

в жизнь ленинский план построения социализма. В короткие исторические сроки была преодолена вековая отсталость. СССР превратился в могущественную индустриально-аграрную державу. Было осуществлено социалистическое преобразование сельского хозяйства, проведена культурная революция. Сложился нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции. Неизмеримо улучшились условия жизни народа. В СССР утвердился новый тип демократии — социалистической, гарантирующей гражданам такие права и свободы, которых нет и не может быть в условиях буржуазного государства. Подлинного расцвета достигли все советские республики. Стали реальностью равенство, дружба и братство народов.

Страна шагнула далеко вперед в рамках первой фазы коммунизма и вступила ныне в новый, исторически длительный этап — этап развитого социализма. Его планомерное и всестороннее совершенствование составляет главное содержание деятельности партии и народа на обозримую перспективу. В процессе совершенствования развитого социализма и происходит постепенное продвижение к коммунизму. Прокладывая пути социально-экономического прогресса, КПСС руководствуется решениями XXVI съезда партии, последующих пленумов Центрального Комитета, выступлениями Генерального секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко.

Ключевое звено многоплановой работы по совершенствованию развитого социализма — повышение эффективности общественного производства, производительности труда, подъем на качественно новый уровень производительных сил, интенсификация всех отраслей народного хозяйства на основе ускоренного внедрения научно-технических достижений, перестройки системы управления экономикой, хозяйственного механизма, развития трудовой инициативы и активности масс.

С опорой на прочный экономический фундамент, на все более весомые результаты труда советских людей решается главная задача — дальнейшее повышение материального и духовного уровня жизни народа. Особое внимание партия уделяет всемерному утверждению и развитию присущего социализму принципа социальной справедливости. Важнейшей целью нашего общества и непременным условием постепенного продвижения к коммунизму остается формирование нового человека, идейно-нравственное возвышение личности.

Решая задачи совершенствования политической системы общества, развития социалистического самоуправления народа, партия придает первостепенное значение широкому привлечению трудящихся к управлению делами общества, расширению их демократических прав в сочетании с обязанностями, более активному включению трудовых коллективов в общегосударственную работу.

В условиях развитого социализма еще более возрастает роль Советов народных депутатов. Зародившись в ходе первой российской революции, они составляют политическую основу нашего государства, обеспечивают подлинное народовластие. Советы концентрируют и направляют творческую энергию самых широких масс на решение насущных социально-экономических и политических задач. Их деятельность отвечает интересам всех классов и социальных групп, наций и народностей, всех поколений советского общества.



## С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА — УДАРНЫЙ ТРУД! К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ!

Трудящиеся Ташкента и Ташкентской области, претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС, выполнили принятые на 1984 год встречные планы и социалистические обязательства, задания четырех лет пятилетки по росту промышленного производства, производительности труда и продаже государству основных видов сельскохозяйственной продукции.

Руководствуясь положениями и выводами, заложенными в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко о необходимости рационально вести хозяйство, трудовые коллективы города и области приняли на 1985 год следующие обязательства:

За счет технического перевооружения производства, широкого внедрения безотходных и других ресурсосберегающих технологий, укрепления хозяйственного расчета, бережного и рационального расходования материальных и топливно-энергетических ресурсов обеспечить в народном хозяйстве дополнительное сокращение материальных затрат на 35 миллионов рублей. Проработать два дня на сбереженных материалах, сырье и

топливе, в том числе один день — к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Добиться сверхпланового снижения себестоимости продукции, работ и услуг в отраслях народного хозяйства на 0,5 процента. В результате практического использования исследований и разработок научных учреждений, внедрения рационализаторских предложений и изобретений получить экономический эффект в сумме 110 миллионов рублей.

Обеспечить досрочное выполнение задания единнадцатой пятилетки по производству промышленной продукции. В 1985 году сверх годового плана реализовать изделий на сумму 75 миллионов рублей, произвести 80 тысяч тонн минеральных удобрений, 3 тысячи тонн стали, 2,5 тысячи тонн угля, изготовить 100 тракторов, 100 хлопкоуборочных машин, выпустить товаров народного потребления на 56 миллионов рублей в розничных ценах. Добиться полной и своевременной поставки продукции потребления, сверхпланового прироста на 1,3 процента. Получить не менее 90 процентов роста объема производства за счет повышения производительности труда.

Два дня — на сбереженных ресурсах

### ЦЕННЫЙ ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

Делом откликнулся на призыв партии создать на местах сверхплановый фонд экономии, отработать два дня на сэкономленных ресурсах, с ценной инициативой выступила бригада раскладчиков-облицовщиков экспериментального цеха производственного швейного объединения «Красная заря» Людмила Шевченко. Этот коллектив принял на завершающий год пятилетки повышенные обязательства.

Бригада в составе Л. Шевченко, Л. Власенко, А. Маметова и Д. Турсунова открылалицевой счет экономии тканей верха и прикладных материалов к швейным изделиям. За счет рационализации производства, наиболее

рациональных методов разметки и раскройки материалов, сокращения межлекальных выходов намечено в 1985 году собрать 6 тыс. кв. метров тканей верха, одну тысячу кв. метров подкладочных тканей, 0,5 тысячи кв. метров прикладных материалов.

Коллектив Л. Шевченко является в производстве смежным с пошивочной бригадой, возглавляемой Галиной Анопа. Именно на ее

участие изготавливаются экспериментальные партии женских и детских пальто, которые затем, будучи реализованными, по заказам торговельно-закупочных массовых серий на основном производстве.

Расчеты показывают, что на сбереженных материалах можно отработать два рабочих дня, дополнительно выпустить до 230 единиц детских пальто на общую сумму до 8,5 тысячи рублей.

Ценный почин бригады Л. Шевченко подхватили многие бригады объединения. С целью повышения эффективности труда намечено осуществить аттестацию рабочих мест, ужесточить входной контроль проверки качества используемого в производстве сырья, что позволит сократить потери из-за возможных дефектов продукции.

Важнейшим условием успешного выполнения заданий пятилетки и двенадцатой пятилетки является повышение производительности труда. В 1985 году сверх годового плана реализовать изделий на сумму 75 миллионов рублей, произвести 80 тысяч тонн минеральных удобрений, 3 тысячи тонн стали, 2,5 тысячи тонн угля, изготовить 100 тракторов, 100 хлопкоуборочных машин, выпустить товаров народного потребления на 56 миллионов рублей в розничных ценах. Добиться полной и своевременной поставки продукции потребления, сверхпланового прироста на 1,3 процента. Получить не менее 90 процентов роста объема производства за счет повышения производительности труда.

## ДОВЕРИЯ ДОСТОЙНЫ

С большим подъемом в Узбекистане продолжается выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР. На предвыборных собраниях, состоявшихся в столице республики, кандидатурами в депутаты высшего органа государственной власти Узбекистана названа токарь Ташкентского авиационного завода Раиса Тарасовна Выпрница — по Красновоеточному избирательному округу № 19, заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР Сайера Умарова Султанова — по Карбышевскому избирательному округу № 38, генеральный директор производственного объединения «Ташкентский трикотажный завод имени 50-летия СССР» Ирик Харисович Мусли — по Орджоникидзевскому избирательному округу № 18, заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР, председатель Госплана республики Кудратилла Ахмедов — по Сергелийскому избирательному округу № 39.

Кандидатурами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР на собраниях, состоявшихся в Самаркандской области, выдвинуты: по Сабоскому избирательному округу № 313 — главный врач детского туберкулезного санатория Болта Асророва, по Багизаганскому избирательному округу № 345 — заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР Акрам Рустамович Ходжаев, по Дажушскому избирательному округу № 331 — старший чабан совхоза «Майбулак» Холбой Норжигитов, по Кулийшанскому избирательному округу № 352 — первый секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана Бури Аламурадovich Алламурадов.

В Ферганской области на предвыборных собраниях кандидатурами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР выдвинуты: по Багдадскому избирательному округу № 429 — бригадир колхоза «Большая» Багдадского района Джумабай Абдураимов, по Чинауринскому избирательному округу № 451 — командующий войсками противовоздушной обороны Краснознаменного Туркестанского военного округа Виктор Алексеевич Цивалов. Участники предвыборных собраний, состоявшихся в Хорезмской области, кандидатурами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР выдвинуты: по Чапаевскому избирательному округу № 479 — колхознику колхоза имени Чапаева Янгитарского района Углижан Исмаилов, по Хазараспскому избирательному округу № 470 — колхознику колхоза имени Жданова Хазараспского района Анар Кушназарову.

В Сырдарьинской области по Крестьянскому избирательному округу № 390 кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР выдвинут заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР Виктор Григорьевич Душанин. Машинист доломитного дела станции Бухара-1 Александр Борисович Власов избран кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР по Каганскому городскому избирательному округу № 167. По Вахшинарскому избирательному округу № 375 (Сурхандарьинская область) кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР выдвинут заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР Векташ Рахимович Рахимов. Кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР по Алиханскому избирательному округу № 294 названа аэменьял совхоза имени XXII партсъезда Чартакского района Наманганской области Салима Эргашева. (УзТАГ).

Почти сорок лет прошло с того дня, как отгремели последние залпы Великой Отечественной войны. Но живет и будет вечно жить в сердцах людей благодарная память о тех, кто свершил бессмертные подвиги в имя Победы, кто в годы тяжелых испытаний проявил мужество, героизм и отвагу в борьбе за свободу и счастье народа.

Безградно и свято наше высокое уважение к памяти героев. Не только наши современники, но и грядущие поколения будут гордиться подвигами советского народа, который под руководством Коммунистической партии сумел в смертельной схватке разгромить фашистские полчища и спасти будущее человечества.

Почти сорок лет прошло с дня окончания войны, а память о ней у ветеранов-фронтовиков свежа. У многих старых солдат еще болят фронтовые раны, многим смерть помещала вернуться в родной дом. Но она не в силах помешать нам хранить, как святыню, память о народных героях, воспиймать на героических примерах их жизни советскую молодежь. Герои не умирают. Они живут вместе с нами. Их подвиг — сплав отваги и мастерства, высокого патриотизма и воинской доблести.

И после войны Герои Советского Союза — на переднем крае борьбы за коммунизм, показывая пример творческого отношения к труду, самоотверженного, вдохновенного служения делу. Первыми они были в бою, первыми стали и в труде, являя образец преданности своей любимой Родине и советскому народу.

Михаилу Васильевичу Щенникову до 1954 года был кадровым военным — подполковником. В этом звании и уволился в запас. После окончания службы в одном из гарнизонов Туркестанского военного округа приехал в Ташкент и здесь, что называется, обосновался. Стал работать. Год с небольшим назад ушел на заслуженный отдых с должности начальника отдела одного из министерств нашей республики. Недавно, а точнее 23 декабря, Михаилу Васильевичу исполнилось 72 года. Сорок лет назад ему было 32. А когда началась война — 28,

он жил, устанавливаются мемориальные доски. Для слушателей и студентов ряда высших учебных заведений установлены стипендии имени Маршала Советского Союза Д. Ф. Устинова.



## ТАШКЕНТЦЫ — ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ДОБЛЕСТЬ



...Это было 22 июня 1941 года. Воскресенье. Кома и директор строительной роты

лейтенант Щенников был в особом расположении духа. Недалеко от места дислокации своего подразде-

ления он познакомился с девушкой. Встретился с ней. И вот ре-

шил жениться. Думал самым светлым праздником будет этот воскресный день, а он

стал первым страшным днем войны...

Под многими бомбежками доводилось быть во время войны

(Окончание на 2-й стр.)



# ДОБЛЕСТЬ

# О 80-летию РЕВОЛЮЦИИ 1905—1907 ГОДОВ В РОССИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

оставшуюся жизнь. Она не была похожа на те ожидаемые, легендарные души, о которых легкой морозец пробегал по спине. «Все произошло как нежданно и внезапно», — рассказывает Михаил Васильевич, — над нами прошли несколько самолетов. Иностранную технику мы тогда, надо сказать, слаба знали. Вот и подумали сначала, что наши. А самолеты прошли, потом разгудались и с малой высоты начали бомбить. Никто им не мешал... И рванул я тогда, как говорит, куда глаза глядят, забыв про все на свете. В голове же мысль одна: что это?..

Моторизованный батальон автоматчиков под командованием гвардии майора Шенникова после артиллерийского налета во взаимодействии с танкистами перешел в наступление. Брат отчаянно сопротивлялся, укрываясь на подступах и в самом городе, гитлеровцы надеялись удержать оборону и не допустить прорыва советских войск. Они понимали, что со вводом русских танков в район Старой Руссы в деревне Коловец. В очень трудное для наших войск время, страны в целом открыл счет боевым наградам Михаил Васильевич Шенников.

Кроме медали «Золотая Звезда» и ордена Ленина, Михаил Васильевич награжден орденами Красного Знамени, Отечественной войны I и II степени, Красной Звезды и 6 медалями. Первой орденом — медали «За отвагу» — Шенников был удостоен перед новым, 1942 годом за захват «языка» в районе Старой Руссы в деревне Коловец. В очень трудное для наших войск время, страны в целом открыл счет боевым наградам Михаил Васильевич Шенников.

Вскоре опомился, остановился: куда бегу? Зачем? Вернулся в роту. Там тоже у всех охи и те же вопросы на ум: наши, что ли, ошиблись? Может, провоняла? Или война? Не хотелось верить, что она началась. А уж когда пошли на стоящие бои... Что здесь можно сказать? Человек есть человек: в какой страшной беде он не бывал, ему выжить и жить хочется... Но потом я никогда не терялся...

Используя успешное продвижение первой роты, укомплектованной опытными солдатами, Шенников поднял батальон в атаку и после рукопашного боя на плечах гитлеровцев ворвался в горный город. Находясь все время в боевых порядках автоматчиков, майор Шенников лучшим примером воодушевлял бойцов. В бой за город Барут его батальон уничтожил несколько сот солдат и офицеров противника и полностью истребил расчеты артиллерийской батареи. Боевая задача была успешно выполнена. С захвата Дюпона был обеспечен выход частей танкового корпуса на исходный рубеж для решающего штурма Берлина.

Но что значит ветеран-фронтовик на «заслуженном отдыхе»? Для героев минувшей войны «отдых» сейчас понятие относительное. Незачетный край дел и забот у боевого командира Шенникова с призывниками, школьниками, студенческой и рабочей молодежью города. Их, пожалуй, больше, чем когда-то на той, основной, за которую получал зарплату. А за эту — так не вознаграждают. Работа здесь ветеранов оценивается другой мерой — самой дорогой. Герой-фронтовик ее знает и ценит выше всего — это беспредельная преданность социалистической Отчизне, советскому народу, коммунистической партии, воспитанная у нашей молодежи, готовой в любой момент выступить на защиту тех завоеваний, которые отстояли в грозные годы Великой Отечественной войны они, ветераны.

Война подошла к концу. Фашистская армия дожила свои последние дни. В полдень 20 апреля 1945 года танковая бригада подошла к Баруту. Попытка прорыва отрядов овладеть городом с ходу успеха не имела. Тогда командир корпуса приказал командир бригады атаковать Барут с юго-востока.

На близких подступах к логову ненавистного врага гвардии майор Шенников умело организовывал борьбу с гитлеровцами, обдувая орудиями фаузы-патроны, которые осыпались с воздуха на наступающим войскам. За доблесть, боевое отличие в берлинской операции Михаил Васильевич Шенников в числе других был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. В наградном листе от 27 июня 1945 года есть и такие слова: «За умелое руководство войсками в борьбе с немецко-фа-

К числу этих доблестных защитников относятся и ташкентец Герой Советского Союза Михаил Васильевич Шенников, ведущий большую военно-патристическую работу с подрастающим поколением.

М. ГОРБАЧЕВ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

КПСС постоянно заботится о расширении полномочий Советов всех ступеней, последовательном осуществлении в их работе ленинского принципа единства законодательства, управления и контроля, о четком разграничении функций партийных и советских органов, о полном использовании огромного потенциала Советов, о том, чтобы закрепить в Конституции СССР их полномочия находило свое последовательное выражение и в содержании, и в стиле деятельности.

КПСС и Советское государство последовательно проводят ленинскую внешнюю политику мира. В условиях, когда по вине США и их союзников по НАТО, пытающихся повернуть ход истории вспять, навязать народам свою волю, международная обстановка обострилась, особенно велико значение единства и сплоченности стран социалистического содружества — надежного оплота мира и безопасности.

Советский народ уверенно смотрит в будущее. Он горячо одобряет и безраздельно поддерживает политику Коммунистической партии, которая убедительно доказала свою могучую идейную, организующую и созидательную силу, способную руководить массами в борьбе за преобразование общества на справедливых, социалистических принципах, за дело коммунизма. Монолитное единство партии и народа — источник

несокрушимости Советского строя, дальнейшего расцвета нашей Родины. Центральным Комитетом КПСС постановляет: Широко отметить 80-летие первой российской революции как знаменательное событие в истории партии и страны, мирового коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения.

ЦК компартии союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам, райкомам партии, первичным партийным организациям, советским органам, профсоюзам, комсомольским и другим общественным организациям, полпредствам Вооруженных Сил развернуть в связи с юбилеем активную политическую и организаторскую работу. Направить ее на воспитание советского патриотизма, дальнейшее укрепление единства партии и народа, еще более тесное сплочение трудящихся вокруг КПСС, мобилизацию масс на успешное выполнение решений XXVI съезда партии, последующих Пле-

## ТЕБЕ, РОДИНА, УДАРНЫЙ ТРУД!

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

#### КОЛЛЕКТИВА ТАШКЕНТСКОГО ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ ЗАВОДА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ «ТАШСЕЛЬМАШ» ИМЕНИ К. Е. ВОРОШИЛОВА НА 1985 ГОД

Включая в работу в условиях экономического эксперимента, обеспечить максимальное применение ресурсосберегающих технологических режимов, сокращение непроизводительных потерь, более полное использование сырья, энергии и отработку на экономичных ресурсах 2 дня.

В 1984 году обеспечил сверхплановый рост производительности труда на 2 процента и снизил себестоимость продукции дополнительно на 0,5 процента. Все заказы потребителей выполнены в установленные сроки. Отвечая практическими делами на решения октябрьского (1984 года) Пленума ЦК КПСС, руководствуясь указаниями товарища К. У. Черненко по вопросам ускорения интенсификации экономики и стремясь достойно встретить XXVII съезд партии, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода принимают следующие социалистические обязательства на 1985 год:

сравнению с 1984 годом. Оказывать постоянную помощь подшефному совхозу в проведении сельскохозяйственных работ. Последовательно осуществлять меры по дальнейшему повышению благосостояния трудящихся. В заводском пансионате на озере Иссык-Куль, в санатории-профлаге, тиронском лагере оздоровить 3.400 работников завода и членов их семей. Начать строительство по расширению на 250 мест пансионата завода. Построить на территории завода магазин по продаже мясных продуктов. Обеспечить освоение капитальных вложений в объеме 250 тысяч рублей на строительство клуба завода.

Трудящиеся Ташкентского завода сельскохозяйственного машиностроения заверяют ленинский Центральный Комитет КПСС, что с честью выполнят социалистические обязательства и достойно встретят XXVII съезд родной Коммунистической партии, высококими достижениями отметят 40-летие Победы в Великой Отечественной войне, 50-летие стахановского движения.

Мы призываем всех трудящихся города Ташкента широко развернуть социалистическое соревнование за ускорение интенсификации экономики, успешно завершение пятилетия.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании партийно-хозяйственного актива завода «Ташсельмаш».

В целях повышения эффективности использования транспорта отремонтировать 100 железнодорожных вагонов, снизить простои вагонов против нормы на 0,1 часа.

За счет рационального использования рабочего времени, улучшения организации производства, развития наставничества сократить текучесть кадров на 10 процентов против уровня 1984 года.

Внести достойный вклад в реализацию Продовольственной программы. Достичь производства мяса в подсобном хозяйстве не менее 50 тонн в год, увеличить продажу сельскохозяйственных продуктов работникам завода на 25 процентов по

на снимке: бригадир слесарей-сборщиков А. Абдушахидов.

# Крепить трудовую дисциплину РЕЗЕРВЫ ЭКОНОМИИ

С каждым годом поднимается автомобильный парк транспортных предприятий города. На смену газикам и «ЗИСам» пришли быстрые, более вместительные автомобили «ГАЗ-53», «ЗИЛ-130», «КамАЗ» и другие эффективные транспортные средства. Несмотря на значительное пополнение и обновление автомобилей, мы часто слышим о том, что машин не хватает. А между тем имеющаяся техника используется не всегда эффективно и по целевому назначению.

Проблема повышения эффективности труда — комплексная, зависит от многих факторов. Немало теряют транспортники на автомагистральных дорогах. Так, участок дороги от улицы Циолковского до улицы Фонтанной перенасыщен большим количеством транспортных средств, в особенности в часы «пик». В это время с улицы Хабаровской из автоколонны № 2521 выезжают свыше 200 автомашин на улицу генерала Петрова. А здесь насыщенное движение, и транспорт автомобилистов подолгу простаивает, сжигает впустую немало бензина.

А тем не менее у автомобилистов имеются большие резервы для повышения производительности труда и экономии горюче-смазочных материалов. Возьмем, к примеру, бригаду водителей, которой руководит кавалер ордена «Знак Почета», заслуженный рабочий транспорта УзССР И. Жевлаков (автоколонна № 2521). Его коллектив (десять машин) занят перевозкой кирпича за кирпичного заводоуправления № 1.

Характерно, бригада И. Жевлакова ежегодно заключает с КЗУ договор-подряд, который предусматривает сокращение сверхнормативных простоев машин, улучшение качества погрузочно-разгрузочных работ, благоустройство подъездных путей и другие мероприятия, способствующие повышению эффективности работы транспорта, увеличению объема грузоперевозок.

Но и это не все. Около перекрестка улиц Циолковского — генерала Петрова имеется автобусная остановка. И здесь зачастую стоят маршрутные автобусы, занимая проезжую часть, создавая помеху движению транспорта — грузовые автомашины длительное время простаивают.

Администрация автоколонны № 2521 еще в феврале 1983 года обратилась с просьбой о переносе автобусной остановки. Заместитель начальника УГАИ А. Ташметов направил письмо на имя начальника «Главташассавтотранса» с просьбой о переносе остановки на другое место. Прошло уже более года, а этот важный вопрос так и не решен. Транспорт по-прежнему простаивает около перекрестка в ожидании, когда автобус освободит дорогу потоку.

Вопросы, связанные с ликвидацией простоев транспорта, экономии горючего, звучат сегодня особенно остро и актуально. В речевых постах важна задача: сформировать на местах фонд сверхплановой экономии, отработать два дня в году на бережливых материалах и топливе. Задача по плечу каждому коллективу, и надо создавать на всех участках городского хозяйства такие предпосылки, которые бы объективно помогли ее успешно осуществлять.

В. ТИТОВ, старший инженер автоколонны № 2521.

С другой стороны, нельзя закрывать глаза на факты простоев транспорта и по причине нарушений трудовой дисциплины самими водителями автоколонны. Только в 1983 году водителями совершено 70 прогулов. Ущерб весьма ощутим. Не будь этих потерь, без особых затрат можно было бы дополнительно транспортировать потребителям около трех тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Наибольшее количество нарушений трудовой дисциплины и прогулов совершено водителями автоотряда № 2, где начальник А. Гамзиев. Именно вследствие нарушений трудовой дисциплины не выполнены плановые задания водителя Н. Шевцов, В. Ерус-

По следам наших выступлений

## Тревожные письма Ждут тепло на Чиланзаре, или как безответственные обещания руководителей обернулись для жителей большими неприятностями

...А письма в редакцию продолжают поступать. После публикации «Тревожных писем...» зарегистрировано около 200 новых жалоб и заявлений трудящихся города. Экстремальные погодные условия, в которые попали республика и ее столица нынешней зимой, требуют от руководителей райисполкомов и ЖПЭТов, ПО «Таштеплокоммунэнерго» и предприятий «Таштеплосеть», объединения «Ташгаз» реальных действий, направленных на улучшение тепло- и газоснабжения. Во многих районах города уже приняты конкретные решения, проводятся мероприятия по наведению должного порядка. Однако в Чиланзарском и Акмал-Икрамовском районах работа систем отопления еще далека от требуемых норм. И читательская почта подтверждает это. Только чиланзарцы прислали в редакцию более 40 писем. Обратимся же к некоторым из них.

«Наши дети посещают школу № 163. Помещения в ней не отапливаются. А ведь ребята остаются в школе в группе продленного дня, так как мы заняты на работе...»

«В нашем доме протекает не только крыша, но и батареи отопления. В квартирах очень холодно.»

«В ЖЭУ-84 постоянно сыплются на плечи снабженцы запасными деталями, отсутствие компрессорной станции, сварочного аппарата и т. д. Из-за этого не производится ремонт систем отопления в доме.»

«Начальник ЖЭУ-35 В. Илчанов и работник ЖПЭТа В. Ким, наверное, самые занятые люди в Чиланзарском ЖПЭТе. Их увидеть, а тем более поговорить практически невозможно. Все наши просьбы об улучшении теплоснабжения не имеют никакого действия.»

«У нас в квартире нет, а тепла так и нет, трубы не проложены. В ЖЭУ-35 только руками разводят.»

«Еще 25 ноября работники теплосети должны были закончить проводку внешних сетей отопления к нашим котельным. Но до сих пор ни ЖЭУ-35, ни другие организации своих обязательств не выполнили.»

«Температура в наших квартирах не поднимается выше 14 градусов. Давление газа в плите минимальное. В ЖЭУ-71 с нами даже разговаривать не хотят, к начальнику не пускают, говорят: очень занят...»

«У нас в квартире нет, а тепла так и нет, трубы не проложены. В ЖЭУ-35 только руками разводят.»

«Температура в наших квартирах не поднимается выше 14 градусов. Давление газа в плите минимальное. В ЖЭУ-71 с нами даже разговаривать не хотят, к начальнику не пускают, говорят: очень занят...»

«У нас в квартире нет, а тепла так и нет, трубы не проложены. В ЖЭУ-35 только руками разводят.»

«Температура в наших квартирах не поднимается выше 14 градусов. Давление газа в плите минимальное. В ЖЭУ-71 с нами даже разговаривать не хотят, к начальнику не пускают, говорят: очень занят...»

«У нас в квартире нет, а тепла так и нет, трубы не проложены. В ЖЭУ-35 только руками разводят.»

«Температура в наших квартирах не поднимается выше 14 градусов. Давление газа в плите минимальное. В ЖЭУ-71 с нами даже разговаривать не хотят, к начальнику не пускают, говорят: очень занят...»

«У нас в квартире нет, а тепла так и нет, трубы не проложены. В ЖЭУ-35 только руками разводят.»

«Температура в наших квартирах не поднимается выше 14 градусов. Давление газа в плите минимальное. В ЖЭУ-71 с нами даже разговаривать не хотят, к начальнику не пускают, говорят: очень занят...»

«У нас в квартире нет, а тепла так и нет, трубы не проложены. В ЖЭУ-35 только руками разводят.»

«Температура в наших квартирах не поднимается выше 14 градусов. Давление газа в плите минимальное. В ЖЭУ-71 с нами даже разговаривать не хотят, к начальнику не пускают, говорят: очень занят...»

«У нас в квартире нет, а тепла так и нет, трубы не проложены. В ЖЭУ-35 только руками разводят.»

«Температура в наших квартирах не поднимается выше 14 градусов. Давление газа в плите минимальное. В ЖЭУ-71 с нами даже разговаривать не хотят, к начальнику не пускают, говорят: очень занят...»

«У нас в квартире нет, а тепла так и нет, трубы не проложены. В ЖЭУ-35 только руками разводят.»

«Температура в наших квартирах не поднимается выше 14 градусов. Давление газа в плите минимальное. В ЖЭУ-71 с нами даже разговаривать не хотят, к начальнику не пускают, говорят: очень занят...»

«У нас в квартире нет, а тепла так и нет, трубы не проложены. В ЖЭУ-35 только руками разводят.»

«У нас в квартире нет, а тепла так и нет, трубы не проложены. В ЖЭУ-35 только руками разводят.»

«Температура в наших квартирах не поднимается выше 14 градусов. Давление газа в плите минимальное. В ЖЭУ-71 с нами даже разговаривать не хотят, к начальнику не пускают, говорят: очень занят...»

«У нас в квартире нет, а тепла так и нет, трубы не проложены. В ЖЭУ-35 только руками разводят.»

«Температура в наших квартирах не поднимается выше 14 градусов. Давление газа в плите минимальное. В ЖЭУ-71 с нами даже разговаривать не хотят, к начальнику не пускают, говорят: очень занят...»

«У нас в квартире нет, а тепла так и нет, трубы не проложены. В ЖЭУ-35 только руками разводят.»

«Температура в наших квартирах не поднимается выше 14 градусов. Давление газа в плите минимальное. В ЖЭУ-71 с нами даже разговаривать не хотят, к начальнику не пускают, говорят: очень занят...»

«У нас в квартире нет, а тепла так и нет, трубы не проложены. В ЖЭУ-35 только руками разводят.»

«Температура в наших квартирах не поднимается выше 14 градусов. Давление газа в плите минимальное. В ЖЭУ-71 с нами даже разговаривать не хотят, к начальнику не пускают, говорят: очень занят...»

«У нас в квартире нет, а тепла так и нет, трубы не проложены. В ЖЭУ-35 только руками разводят.»

«Температура в наших квартирах не поднимается выше 14 градусов. Давление газа в плите минимальное. В ЖЭУ-71 с нами даже разговаривать не хотят, к начальнику не пускают, говорят: очень занят...»

«У нас в квартире нет, а тепла так и нет, трубы не проложены. В ЖЭУ-35 только руками разводят.»

2 Вечерний ТАШКЕНТ

3 января 1985 г.





# Школа: реформа в действии Я Б В РАБОЧЕ ПОШЕЛ

# Будут новые рекорды

## Фотоинформация МНОГОГРАННЫЙ ТАЛАНТ

В канун нового года в Институте языка и литературы им. А. С. Пушкина Академии наук УзССР прошло расширенное собрание научного совета, посвященное 75-летию со дня рождения писателя, известного общественного деятеля, действительного члена Академии наук УзССР Камиллы Яшена. Вступительным словом собрание открыл вице-президент АН УзССР Э. Ю. Юсупов. С докладом о творчестве К. Яшена выступил член-корреспондент Академии наук УзССР И. Султанов.

литературной, научной и общественной работе юбиляра рассказали член корреспондент Академии наук УзССР М. Кушонов, доктор физико-математических наук, профессор Х. Якубов, А. Хайитметов, Ж. Шарипов и доктор философских наук К. Хонзаров. Выступая с ответным словом, К. Яшен призвал не жалеть усилий в решении больших задач, которые партия поставила перед детьми литературы. В частности, он обратил внимание слушателей на положения в выводе, содержащиеся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко на юбилейном пленуме правления Союза писателей СССР.

## Мы — интернационалисты В ЧЕСТЬ КУБИНСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Во Дворце культуры ТашГУ им. В. И. Ленина состоялся фестиваль, посвященный 26-й годовщине со дня победы кубинской революции. Интересную программу фестиваля подготовил клуб иностранных студентов совместно с кубинскими студентами, обучающимися в учебных заведениях Ташкента. Стало доброй традицией ежегодно при непосредственном участии членов клуба организовывать мероприятия по празднованию юбилейных и памятных дат. На смотре выступили самодельные артисты, исполнившие народные песни и танцы, вокально-инструментальные ансамбли. Звучали песни на русском и испанском языках. Языком песни кубинские студенты рассказали о своей стране, о своем народе, о жизни молодежи. Участники кубинского вокального ансамбля — студенты ТашПИ Моисе Лардон де Гевара и Хесус Таулер Алесос исполнили песню «Юланда». Стихи прогрессивных латиноамериканских поэтов — студентка ТашМИ Хорхуина Лопес. Танцевальная группа ТИТЛП исполнила народный кубинский танец «Касино».

Молодые таланты  
Конкурс студентов  
Ташкент гостеприимно встречает посланцев из всех союзных республик, а также городов Москвы, Ленинграда на третий, заключительный тур Всесоюзной олимпиады «Студент и научно-технический прогресс» по специальности экономика и организация производства, которая проводится на базе института народного хозяйства. Участники олимпиады показали глубокие знания экономических проблем развитого социализма, актуальных вопросов ускорения научно-технического прогресса... Это видно по результатам их труда. После выполнения конкурсного задания высокую оценку жюри получила команда Узбекистана, представляемая студентами ТИХА М. Копиной, Д. Кучкаровым, С. Ворониным и А. Молодецким, завоевавшая 1-е место. В личном зачете первое место присуждено М. Копиной, студентке 4-го курса планово-экономического факультета. Она награждена дипломом. Министр УзССР и ЦК ВЛКСМ, наградивший знаком «Лауреат олимпиады».



## Память в бронзе

В здании бывшей городской военной крепости, фасад которого открыт на центральную площадь Ташкента, недавно установлена стела, напоминающая о том, что историческое архитектурное сооружение было участником революционных событий в Туркестане. В ночь с 15 на 16 ноября 1905 года находившиеся в Ташкентской крепости солдаты подняли первое в истории Туркестанского края вооруженное восстание. Восстание было жестоко подавлено царскими властями. Двухдцать лет спустя, в ночь с 31 октября на 1 ноября 1917 года, вооруженными отрядами восставших была взята штурмом Ташкентская крепость — последнее убежище контрреволюционных сил. Тексты, укрепленные по краям мемориального памятника, скульптурные композиции историко-батального жанра (художник Владимир Пак и архитектор Дамир Ахмедшин) языком художественных образов рассказывают потомкам о незабываемых подвигах наших земляков. Память о них художники навеки запечатлели в бронзе.

О. АПУХТИН.  
Фото автора.  
Л. ТАВАСИЕВА.

## ОБЩЕНИЕ — ЭТО ИСКУССТВО

«Единственная настоятельная роскошь — это роскошь человеческого общения...» — говорил Антуан де Сент-Экзюпери. Но чтобы общение стало роскошью нашей жизни, обогатило и ридовало, нужно быть добродетельным и людям, обладать тактом, уметь не только рассказывать самим, но и слушать. В лексиконе великого писателя немало слов, которые дорого ценятся («Будьте добры...», «Скажите, пожалуйста, который час», «Благодарю», «Извините за беспокойство» и др.). Но тем не менее некоторые предпочитают обходиться без них, упрямые, вульгарными словами, которые могут обидеть человека. Всегда приносит радость общение с людьми, надежными, дарящими понимание, которые могут разделить твои мысли и чувства, вдохновить и вызвать уверенность в свои силы и возможности, создать хорошее настроение. Однако общение, лишное эмоционального контакта, не может обогатить и радовать людей. Есть и такие «общесидники», одно присутствие которых превращает вас в скуку и холодом. Писатель Джон Стейнбек сказал по этому поводу: «...Странное дело: иной человек войдет и всю комнату заполнит своей бодростью, своим хорошим настроением. А другие вытесняются из вас, как воздух, и энергия... Воздух сереет вокруг таких людей...». К сожалению, в последнее время наблюдается «дефицит» межличностных общений. Отдельные кварталы разлучили нас, и зачастую непосредственные контакты заменяются телефонными разговорами. Для удовлетворения потребности в общении людей в свободное от работы время необходимо создавать для этого условия по месту жительства, в частности на новых жилых массивах. Необходимо организовывать клубы, где проводились бы культурные мероприятия (лекции, концерты, кино) и встречи для общения людей, чтобы они могли обмениваться знаниями, мыслями, опытом, впечатлениями.

А. БАЙНАЗАРОВ, учащийся школы № 249.  
А. СЕЛИЕВСКАЯ, педагог.  
А. РУСИНА.

Богат был ушедшим годом спортивными и физкультурно-массовыми событиями. Не менее щедрым будет и 1985-й. Однако давайте кратко подведем итоги юбилейного для нашей республики года, назовем наиболее примечательные цифры и факты. В 1984 году физкультурой и спортом занималось более 580 тысяч ташкентцев. В их распоряжении было 17 стадионов, 48 бассейнов, 1,783 баскетбольные, волейбольные, гандбольные площадки и теннисных кортов, 270 городских здорья. Строительство этих городов началось согласно постановлению горкома партии и исполкома Ташгорсовета. Сейчас в нашей столице строится еще более двух десятков спортивных сооружений. В ушедшем году только в соревнованиях под девизом «Вся бригада — на стадион!» приняла участие более 1,200 производственных коллективов. Во всех районах проведены не только традиционные спартакиады, но и соревнования на призы знатных людей, передовиков труда (Сергейский), спартакиады миноритарных (Фрунзенский), эстафеты поколений (Сабир-Рахимовский). Провели традиционные спартакиады ЖЗУ, детских садов, физкультурно-спортивных и пожилых людей среднего и старшего возраста. В прошедшем году мы стали свидетелями успешного выступления наших земляков на крупнейших международных соревнованиях «Дружба-84». Золотыми медалями награждены Камилла Фатулини, Ирина Баранова, Лариса Белонина, Сергей Заболотный, Эринн Шагаев, Наталья Лисовская. Всего ташкентцы завоевали в этих турнирах 13 медалей различного достоинства. В нашем городе во второй раз проходила Всесоюзная спартакиада школьников. В ней приняли участие 255 юных ташкентцев. На их счету — 71 спартакиадная награда. Спортивная общественность города хорошо знает таких энтузиастов дела, как преподаватели физвоспитания Ю. Минеева (школа № 210), В. Касымова (№ 41), Т. Хайдарова (№ 193), В. Филиппова (№ 86), М. Баканова (№ 48), В. Анисченко (СПТУ-31), М. Назирбекова (СПТУ-36), Д. Искандерова (СПТУ-36), Л. Саидова (медицинские институты), инструкторы физкультуры колледжников ТашГЭС Э. Динишвили, Академии наук УзССР Я. Рыбалко.

## На моральные темы В ЧЕМ СЧАСТЬЕ СЕМЬИ?

Семейное счастье... В чем оно? Конечно, прежде всего во взаимопонимании, единстве взглядов супругов, их убеждениях. По словам В. А. Сухомлинского, любящие супруги «должны читать душу друг друга, видеть в глазах духовный мир, горе, бедность, усталость...». Взаимная забота о чести и достоинстве любимого человека, доброта и деликатность, корректность и нежность, умение уступать друг другу, забота о здоровье близкого — это и есть нравственные требования к семейной жизни. Не нужно утверждать свое превосходство над другим. Гордость — это хорошее качество, но когда ее много, ее называют эгоизмом, чванством, самовлюбленностью. Конечно, у каждого свои представления о счастье, свой идеал благополучия, душевного спокойствия или возвышенной радости. Мнения одного брачного партнера могут быть барьером для счастья другого партнера. Это барьер идеала. «Я» — личностный конфликт, который возникает из-за того, что Он и Она живут разными представлениями о духовных ценностях, о семейном уюте, хорошем отдыхе, воспитании детей и т. д. Постепенно это приводит к непониманию, душевной глухоте. Отсутствие духовного родства порождает и физическую отдаленность. Страдая от взаимного непонимания, люди ограничивают контакты, отдаляются друг от друга — исчезают любовь, дружба, счастье. Семья — это сложный социальный организм. И если раньше она была «службой быта», то сейчас эта служба умеет радовать, чувствовать себя легко и свободно, не завистливы и не жадны, имеют оптимистический настрой души, который способствует радостному мироощущению. Семейное счастье неотделимо от нравственности, духовного богатства личности. А залогом для роста моральной красоты являются великие завоевания нашего социалистического строя.

А. РУСИНА.

## СПОРТИВНЫЙ ДНЕВНИК

Успешно выступившая на всесоюзных соревнованиях по художественной гимнастике мастер спорта международного класса Венера Зарипова из ташкентского добровольно-спортивного общества «Мехнат». В сумме она заняла второе место. А выступая в отдельных видах многоборья, Венера Зарипова завоевала золотые награды в упражнениях с мячом и лентой. Теперь ташкентская гимнастка готовится выступить на личном чемпионате чемпионки Советского Союза в составе сборной команды Узбекистана. У юной, оспаривавшей награды на спартакиаде, особенно отличилась ученица школы № 103 г. Ташкента Евгения Бирюкова. Она несомненно лепту в командную победу внесла своим выступлением. Победителями на различных дистанциях стали Олег Остроуков из столицы нашей республики, Сергей Бикуши из Андижана и другие. В командном зачете первенствовали ташкентцы. Волейбольная команда «Атомобилист» из Ташкента после двух завершившихся кругов турнира вошла в восьмерку сильнейших женских коллективов страны и продолжает борьбу за медаль чемпионки Советского Союза среди представительниц высшей лиги. На спортивной арене «Ешлик» в Ташкенте закончилась соревнования по фехтованию в программе двенадцатидневных городских юношеских игр. В последний день состязаний определились победители на рапире среди девушек и на шпагах среди юношей. У юной, оспаривавшей награды на спартакиаде, особенно отличилась ученица школы № 103 г. Ташкента Евгения Бирюкова. Она несомненно лепту в командную победу внесла своим выступлением. Победителями на различных дистанциях стали Олег Остроуков из столицы нашей республики, Сергей Бикуши из Андижана и другие. В командном зачете первенствовали ташкентцы. Волейбольная команда «Атомобилист» из Ташкента после двух

## НОВОСТИ ПЛАНЕТЫ

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН  
В ГОРОДАХ И СТОЛИЦАХ МИРА  
ГАВАНА. Здесь состоялся пленум ЦК Компартии Кубы. Его участники обсудили проекты плана социально-экономического развития и государственного бюджета страны на будущий год, а также ряд вопросов, касающихся дальнейшей активизации идеологической деятельности партии и постоянного повышения роли первичных партийных организаций в решении этой задачи. Выступивший на закрытии пленума первый секретарь ЦК Компартии Кубы, председатель Госсовета и Совета министров республики Фидель Кастро дал высокую оценку итогам экономического развития страны в завершившемся году. Он подчеркнул в этой связи важное значение экономических связей Кубы с государством социалистического содружества, прежде всего с Советским Союзом. ПРАГА. Горняки крупнейшего в Чехословакии Остравско-Карвинского угольного бассейна закончили досрочно выполнение годового плана. Добиться хороших трудовых показателей им помогли применение советских методов угледобычи и широкого социалистического соревнования, развернувшегося на шахтах бассейна в связи с 40-й годовщиной завершения национально-освободительной борьбы чехословацкого народа и освобождения страны Советской Армией.



ВЕНГРИЯ. Самый полезный и лакомый продукт пчеловодства начал поставлять на отечественный и зарубежный рынки фабрика в Будапеште. Изделия с маркой «Хунгарентар» поступают и потребителям в разнообразной упаковке. НА СНИМКЕ: заполненные медом пластмассовые «медведки». Фото МТИ — ТАСС.

## Миллиарды на эскалацию насилия

Сейчас в Вашингтоне уточняются раскладки по программе «иностранный военной помощи» на 1985 год. Принимается, кому и сколько дать. А главное — за что. Иначе говоря, какие политические и другие нематериальные дивиденды должны принести выделяемые на эти цели средства самим США. При недавней отравке очередной партии вооружений Пакистану представитель Пентагона заявил, что они «будут способствовать достижению внешнеполитических целей Соединенных Штатов». Если говорить о военной стороне дела, то главная из этих целей — создание посылу американских военных плацдармов. Для давления на народы соответствующих регионов, для вмешательства в их жизнь и дела. Роль такого плацдарма в районе Индийского океана и Южной Азии отдается и Пакистану. Ну а какой же, так сказать, побочный продукт усилит Вашингтона в этом направлении? С началом осуществления программы военной помощи США Пакистану резко обострилась обстановка на всем Индостанском субконтиненте. Иначе и быть не могло. Ведь вооружение этой страны, несомненно реальным нуждам ее обороны, да еще средствами являющегося характером — самая серьезная угроза безопасности соседних стран. Все это испытывают сегодня на себе жители северо-западных штатов Индии, куда проникают из-за рубежа вооруженные иностранные оружием сепаратисты, а также мирные афганские селения, на которые теперь уже систематически обрушиваются поставляемые Пакистану из США снаряды дальнобойных пушек. Эскалации кровопролития призваны служить и те 280 миллионов долларов, которые США предоставляют в 1985 году афганским контрреволюционным группировкам. На них, как говорят в Вашингтоне, они смогут обзавестись самыми совершенными орудиями террора. Часть же этой суммы пойдет, очевидно, на «поощрение» особенно старательных бандитов. Ведь им выплачивается специальное вознаграждение за каждого убитого сторонника революции — будь то представитель власти или священнослужитель. Такие же «проценты» в военных целях получают и другие страны. В частности, в Индии, где в последние годы, утверждаю американские военные специалисты, в считанные секунды уничтожить все живое на большой площади. Гондурасу предназначается сумма в 62,5 миллиона долларов в порядке вознаграждения за то, что территория этой страны преобразована в плацдарм армии США в центрально-американском регионе, и, во-вторых, в опорную базу контрреволюционных банд, совершающих отсюда террористические рейды в Никарагуа. Ну а если говорить о более общей местной «внешнеполитической цели» военной помощи США, то это — подавление руками ее получателя национально-освободительной борьбы народов Центральной Америки. До тех пор, пока Вашингтон не сочтет нужным перейти к собственному открытому вмешательству. Как это было на Гренаде и как планируется в отношении Никарагуа. Как и в прежние годы, почти четверть всех ассигнований по Программе «иностранный военной помощи» на 1985 год получит Израиль. Но в Тель-Авиве возмущены: оккупациям Иерусалима услуги Вашингтону, считают там, стоят минимум в три раза больше. Характер же этих услуг обременителен, равно как и то, во что они обходятся ливанцам, палестинцам и другим арабским народам. И потому

## ГОТОВЯТ К «ЗВЕЗДНЫМ ВОЙНАМ»

Нью-Йорк. Белокорный гигант «Хи-Мэн» бросается в космические схватки с ордами жестоких и коварных «звездателей». Ему не страшны ни атомные ракеты, ни «лучи смерти» пришельцев: обладание волшебным огненным мечом делает его абсолютно неуязвимым. И он ползает этим, беспощадно и — главное — безнаказанно — сокрушая всех и вся. 167 раз в неделю размахом космических катастроф. Как отмечает прогрессивная печать, этот и другие подобные ему фильмы явно направлены на то, чтобы внедрить в сознание подрастающего поколения мысль о неизбежности в будущем сражения в космосе, готовящегося к этому «звездному» мясу для «звездных войн». Выполнив социальный заказ правящих кругов,

американский «шоу бизнес» и монополизированные средства массовой информации развлекательные идеологические программы милитаризации космоса, осуществляемой администрацией Рейгана. «Серия «Хи-Мэн и хозяева Вселенной», — пишет газета «Дейли уорлд», — это образец пропаганды шовинистической идеологии «звездных войн», несамоуверенности с помощью кино и телевидения в сознание не только детей, но и взрослых. Зловещая пропаганда «супервойн» в космосе, сопровождаемая усилением Белого дома и Пентагона по милитаризации космоса, встречает растущее осуждение в широких слоях американского населения. «Дейли уорлд», американская общественность все активнее выступает против планов «звездных войн», за переговоры между США и СССР по контролю над вооружениями».



